

孕育希望、復活、新生，是雞蛋花的花語

鑽石山紀念花園的這棵雞蛋花樹，雖然看上去平淡、樸素，但對姚伯來說，是一份來自太太愛的延續。

已經九十多歲的姚伯和太太自小認識，可惜緣份弄人，他們因為先後跟家人返港而失去聯絡。多年後他們在機緣巧合下，再一次在九龍一間雜貨店重逢。繼而相知、相愛、共組家庭，約定到老。對於這段得來不易的愛情，姚伯一直珍而重之。

可惜十多年前姚太太心臟出現問題。姚伯決定獨力照顧，不離不棄，事事親力親為。

同樣關心環境的姚伯與太太，曾經互相許下「雞蛋花的約定」，無論誰先離開，都希望可以將另一半的骨灰親手撒放在鑽石山紀念花園的雞蛋花樹下，回歸自然、恩澤萬物。

我跟太太商量，生能同衾，死能同穴。死不可能同穴，因為沒有地方讓你埋葬，但撒灰就能做到，誰先離開先撒灰，後來離開的也撒在同一位置，是否有同穴的感覺。

2020年5月，姚伯陪伴太太走完人生最後一段路。履行約定，就是對太太最好的懷念。2020年6月，伯伯親手將太太的骨灰，撒放在鑽石山紀念花園的雞蛋花樹下。幾年過去他對太太的思念依然無減，令兩人的愛與環境都得到圓滿的延續。

雖然地方很小，但要建多少座樓才能收藏所有人的骨灰龕。就算有土地讓你埋葬，之後都要挖出來一樣要燒，之後只能放在骨灰龕中把她困住。但選擇綠色殯葬，讓太太在雞蛋花樹下，環境既陰涼又美麗，為何不去做

除了到紀念花園懷念太太，你還有什麼方法去懷念另一半？做一些飾物，好像這隻戒指一樣，就是這隻嗎？是的，就是這隻，很閃爍。將骨灰提煉之後造成這隻戒指，如此一來她是否與我常伴，是的。就當太太經常陪著我，永遠在我身邊。

姚伯說每次來公園，都會慢慢走向「約定」的雞蛋花樹，感覺就好像慢慢走近太太。這份對太太的愛，會永存心中，恆久不變。

近年與婆婆一樣，選擇以綠色殯葬走完人生最後一程的人越來越多，由2013年約3400宗增至現在已經上升近3倍。

綠色殯葬可以根據先人或家屬意願，將先人骨灰撒放在紀念花園或指定海域。在撒放先人骨灰前，家屬可以根據先人信仰，在紀念花園舉行不同的送別儀式，以最符合意願的形式，陪伴至親走完最後一段路。

綠色殯葬的申請程序簡單快捷，費用亦相對容易負擔。

食環署轄下的紀念花園更遍佈香港、九龍、新界及離島，交通便利，公園環境清幽。家屬與親友可以隨時前往追悼先人。

親友或家屬更可以在「無盡思念」網站，為先人開設紀念網頁，用文字、照片、影片等形式，永遠保留對先人美好的回憶。不但更環保簡約、減少使用土

地資源，更令愛以別具意義的方式延續、生生不息。

我自己就百無禁忌，不會因為「大吉利是」而不與家人討論身後事。因為我覺得生老病死是人生必經階段，與其避諱不談，到那日來臨，令家人手足無措，不如及早規劃。例如及早到「綠色殯葬中央名冊」登記，將回歸自然的意願與至親分享。

你也快點與家人商量，及早規劃，令家人安心